

ДРУЖБА

Орган Октябрьского района
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССный Октябрь районный ком
халык депутатларының район
Советы органы

Газета выходит
с 9 июля 1931 г.

№ 85 (5697)

ЧЕТВЕРГ,
16 июля 1981 г.

Цена 2 коп.

В РАЙОНЕ НАЧАЛАСЬ УБОРОЧНАЯ СТРАДА

В добрый час, земледельцы!

Старт дан!

Вчера механизаторы колхоза имени Ульянова первыми в районе приступили к жатве—самой напряженной и ответственной кампании сельскохозяйственного года. Перед выездом в поле состоялся деловой разговор с комбайнерами, всеми участниками уборочной страды. Председатель колхоза В. Даутов, секретарь партийной организации Г. Мугайнутдинов и другие ответственные работники говорили о стоящих перед механизаторами задачах по проведению уборки урожая в срок и

без потерь, а также выразили уверенность в том, что ульяновцы, как и в предыдущие годы, не подведут в эту горячую пору. И вот наступила волнующая и торжественная минута выезда «степных кораблей» на поле. Первыми выводят свои комбайны на края загонов более опытные механизаторы хозяйства. Чести уложить в валки первые колосья спелой ржи удостоивается Зариф Низамов. «В добрый час!»—таково единственное пожелание участников этой минуты.



Вторым на поле въезжает Насых Бакиров. И нынче он будет работать на пару с сыном. В тот день к косовице ржи приступили комбайнеры Асхат Сафин, Карсым Мустафин, Нурмухамет Сагиров и Наиль Хасанзянов.

В. МУСТАФИН.

И Д Е Т КОСОВИЦА РЖИ

Механизаторы колхоза им. Мусы Джалиля приступили к уборочным работам. На днях они уложили в валки первые гектары озимой ржи. Особо отличился на этом участке Гарайхан Губайдуллин. Он комбайном СКД-5 скашивает за смену до 22 гектара ржи, вместо предусмотренных заданием 20.

Организованно началась в хозяйстве косовица гороха. Добросовестно трудятся на этом участке механизаторы Гарай Садрутдинов и Гумер Зайдуллин.

Р. ХАСАНОВ.



Екатерина Никифорова Гришина—известный не только в колхозе «Заветы Ильича», но и во всем районе и даже республике мастер высоких надоев. Честным трудом и добрым отношением к людям завоевала она уважение коллектива. Хорошее знание дела, большой опыт помогают доярке добиваться высокой продуктивности животных. В последнем году десятой пятилетки она перешагнула четырехтысячный

рубеж и оказалась в числе первой пятерки соревнующихся по району.

Екатерина Никифорова и нынче занимает лидирующее положение. В первом полугодии она надоила по 1989 килограммов молока в среднем от коровы. В настоящее время надои по ее группе составляют 13 килограммов.

На снимке: передовая доярка колхоза «Заветы Ильича» Е. Н. Гришина. Фото В. Данилова.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ—ЗАДАЧА ДНЯ

Кто и как работает?

Хозяйствами района заготовлено 5.018 тонн сена, что составляет 33 процента плана. На 95 процентов выполнил задание по заготовке этого вида кормов колхоз «Татарстан». Хорошо работают колхозы «Восход», «Заветы Ильича», «Комбайн», выполнившие доведенные задания на 64—80 процентов. Но лишь в объеме 9—11 процентов задания запасли сена колхозы им. Синдрякова, «Родина», совхоз «Рассвет».

х х х

Витаминной травяной муки и сеной сечки заготовлено 675 тонн. Больше других — 71 тонну—имеет их колхоз им. Мичурина, «Заветы Ильича»—в объеме 53 процентов плана.

Недостаточно уделяется внимания созданию запаса этих видов кормов в колхозах «Большевик», им. Ульянова, спецхозе им. Тукая, этих ценных кормов

они имеют не более 8—18 тонн.

х х х

6.123 тонны—это заложенный в траншеи сенаж и составляют они 18 процентов задания. Хорошо ведутся работы по закладке сенажа в колхозах «Татарстан», «Большевик». Совершенно не приступали к этой работе колхозы «Восход», «Путь к коммунизму», «Россия», «Знамя Октября», совхозы «Мамыковский» и «Рассвет».

ЗАДАЧА Д Н Я.

Усиленными темпами вести заготовку всех видов кормов для общественного скота, не допуская при этом ни малейших потерь. Организованность и дисциплина, высокопроизводительное использование всех механизмов, транспортных средств, умелая расстановка людей, их слаженный труд—все это обеспечит успех дела.

Активно ведется заготовка кормов в колхозе «Восход». С первого укоса трав было собрано 2.242 центнера сена, что на 600 центнеров больше, чем имелось в прошлом году и составляет 45 процентов плана.

Большое внимание уделяется нынче созданию запаса такого ценного корма, каким является сенаж. В траншеи, облицованные бетонными плитами, ежедневно закладывается до 100 тонн зеленой массы горохово-овсяной смеси. Добросовестно трудятся на закладке этого вида кормов коммунист Анатолий Иванов и комсомолец Анатолий Леверкин. Оба они системати-

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

чески перевыполняют нормы, показывают пример другим.

Продолжается заготовка и веточных кормов. В этом деле колхозникам активное содействие оказывают рабочие коллективы из города—строительно-монтажного управления «Ленколхозстрой», районного узла связи, железнодорожной школы № 61. Их общими усилиями уже заготовлено 156 тонн веточных кормов при плане 180 тонн.

В. ТАРАСОВ,

председатель колхоза.

Организованно

В колхозе имени Мичурина продолжают работу по заготовке кормов для общественного стада. Сейчас колхозники ведут ручную косовицу гороха, предназначенного на сенаж. Самое активное участие в этой работе принимают Варвара Данилова, Анна Семенова, Елена и Зоя Петровы, Галина Васильева, Юлия Евдо-

кимова, Дарья Сергеева, Петр Леваков, Аркадий Иванов, Иван Семенов и другие.

С помощью тракторов Т-40 и Т-25 ведут косовицу гороха механизаторы Егор Петров, Николай Соловьев и Владимир Петров. Они систематически черекрывают сменное задание.

В. ЩЕРБАКОВ,
агроном.

Как идут надои?

Хозяйства района за 14 июля 1981 года надоили молока от каждой коровы (в килограммах)

к-з «Заветы Ильича»	10,7	к-з «Большевик»	7,7
с-з «Тюрясевский»	9,4	к-з «Алга»	7,4
к-з им. Синдрякова	9,1	к-з им. Ульянова	7,4
с-з «Мамыковский»	8,6	с-з «Рассвет»	7,3
к-з «Дружба»	8,4	к-з «Восход»	7,0
к-з им. XXI парт- съезда	8,3	к-з «Правда»	7,0
к-з «Путь к ком- мунизму»	8,2	к-з «Родина»	6,5
к-з «Россия»	8,1	к-з «Игенче»	6,3
к-з им. М. Джалиля	8,1	к-з «Знамя Октября»	6,1
к-з «Татарстан»	7,9	По району	8,0

Почему низки надои?

де дела обстоят так благополучно. Не уделяется серьезного значения вопросам производства молока в совхозе «Рассвет». Хозяйство—в числе замыкающих сводку надоев по району, 7,3 килограмма—таков здесь средний надои на одну корову, что на 1,7 килограмма ниже уровня прошлого года. Какие же конкретные меры предпринимают в целях повышения продуктивности животных директор совхоза Х. Мурадымов, секретарь парторганизации Ф. Галиев и главный зоотехник И. Абдуллин?



Животноводы района развернули напряженную борьбу за получение наибольшей продукции в период летне-лазерного содержания скота. Так, доярки колхоза «Заветы Ильича», совхоза «Тюрясевский» надаивают ежедневно в среднем от каждой коровы по 9,4—10,7 килограмма молока. Заметных результатов добиваются и животноводы колхоза им. Синдрякова, совхоза «Мамыковский». К сожалению, не воз-



Народный контроль в действии

Эффективнее использовать права

У группы народного контроля райпо, в состав которой входит 53 человека, есть все возможности развернуть в коллективе плодотворную деятельность. Что касается качественного состава, то среди дозорных тринадцать коммунистов, девять комсомольцев и пятнадцать специалистов. В своей работе народные контролеры опираются на помощь и поддержку первичной партийной организации. Все это позволяет им внести свою достойную лепту в выполнение и перевыполнение коллективных планов и социалистических обязательств текущего года одиннадцатой пятилетки.

В прошлом году и за шесть месяцев нынешнего года народными контролерами проведено 16 проверок и смотров, в том числе пять — по проверке выполнения производственных заданий. По проверке качества выпускаемой продукции и сохранности социалистической собственности проведено также пять рейдов. Результаты проверок обсуждаются на заседаниях бюро, правления райпо, рабочих собраниях коллективов.

И надо сказать, усилия контролеров не пропадают даром. Так, например, в январе текущего года в ходе

проверки работы магазина «Сельхозпродукты» дозорными были выявлены некоторые недостатки. В частности, факты продажи населению подпорченного картофеля без его предварительной переработки. На заседании бюро группы НК работники прилавка были предупреждены, недостатки в работе магазина устранены.

Не всегда удовлетворяет покупательский спрос качество продукции, производимой на предприятиях райпо. Этому вопросу уделяют постоянное внимание и народные контролеры. Так, в ходе проведенных в январе-феврале рейдов были установлены факты поступления в продажу бараночных изделий и безалкогольных напитков, не отвечающих требованиям ГОСТа. Отдельные партии кваса имели неприятный вкус, иногда в бутылках находились инородные предметы, этикетки на бутылках не соответствовали фактической продукции, отсутствовали даты разлива.

По инициативе народных контролеров результаты проверки были вынесены на обсуждение объединенного расширенного заседания группы НК и правления райпо. виновные были привлече-

ны к ответственности. разработан план мероприятий по устранению выявленных в работе пищекомбината недостатков.

Дозорные действуют в тесном контакте с местным комитетом профсоюза и «Комсомольским проектором». Недавно был проведен совместный рейд по проверке работы предприятий общественного питания, в ходе которого было вскрыто немало недостатков. Из-за отсутствия должного контроля здесь допускаются случаи хищения социалистической собственности. Так, в день проверки у работников мучного цеха ресторана Хаеровой и Абзипаровой были изъяты ватрушки весом 1.150 граммов, пирожки, перемячи, а у кухонной рабочей Алферовой — 60 штук яиц и другие продукты. Результаты рейда также были рассмотрены на заседании правления райпо и по отношению к виновным приняты строгие меры наказания.

Члены коллектива имеют возможность ознакомиться с результатами проводимых проверок и их итогами, которые находят отражение в специальных стендах. Так достигается одно из главных условий деятельности народных

контролеров — гласность.

Однако, есть определенные недостатки и в работе самих дозорных. Главный из них в отсутствии тесной связи и взаимодействия между головной и цеховыми группами. Головная группа и ее бюро слабо контролируют деятельность цеховых групп, недостаточно уделяют им внимания. Председатель группы Р. Мустафина опирается в практической работе на узкий круг лиц и недостаточно заботится о систематическом охвате всех членов группы НК поручениями.

Не уделяется внимания обучению и инструкторов народных контролеров, повышению их ответственности за порученное дело. Об этом говорит хотя бы тот факт, что некоторые проверки проводятся формально. Есть доля вины дозорных и в том, что некоторыми структурными подразделениями не выполнены производственные планы истекших месяцев нынешнего года.

Одним словом, народным контролерам необходимо шире и эффективнее использовать данные им права. **К. ФАЙЗУЛЛИН,** инспектор районного комитета народного контроля.

Почему бездействует скважина?

В районном комитете народного контроля

Районный комитет народного контроля на своем очередном заседании обсудил итоги проверки использования эксплуатационного фонда нефтяных скважин в нефтегазодобывающем управлении «Нурлатнефть».

Было установлено, что в управлении осуществляется комплекс геотехнических мероприятий, направленных на улучшение использования нефтяных скважин. За пять месяцев текущего года здесь выведено из бездействия семь скважин при плане 4, за счет чего добыто дополнительно 3.888 тонн нефти. Созданы и действуют 10 бригад подземного ремонта скважин.

Однако в управлении имеют место и серьезные недостатки в деле использования фонда нефтяных скважин, не приведены в действие имеющиеся резервы увеличения добычи нефти, не выполнен план по вводу скважин из бурения и освоения. План прироста нефти за счет ввода их в действие осуществлен лишь на 84,8 процента. Не выполнен ряд других предусмотренных планом геотехнических мероприятий. В результате чего на конец отчетного периода управление недобрало 4.400 тонн нефти.

В управлении не снижается количество без-

действующих скважин и составило в январе и последующие месяцы более четырех процентов к эксплуатационному фонду при нормативе — 3,5. В отдельные дни простаивало до 9 и более процентов от общего количества скважин. Случалось, что в ожидании ремонта находилось и бездействовало до 13,8 процента скважин.

Рост же количества скважин, подлежащих ремонту, является следствием того, что в управлении недостаточно ремонтных вахт, серьезные недостатки имеются в организации производства в цехе капитального и подземного ремонта скважин. Коэффициент сменности в бригадах составляет 1,8 вместо 2,5 по норме. А две бригады по внедрению забойных электронагревателей работают только в одну смену.

В результате слабого контроля за организацией труда в бригадах допускаются значительные потери рабочего времени, низко качество ремонта. С 8 до 14 часов простояла 12 мая в ожидании промывочной машины, а 24—25 мая из-за отсутствия вахты бригада т. Тарасова. В день проверки — 9 июня — бригада подъехала на рабочее место в 9 часов и до 12 часов простаивала в ожидании материалов. Только по причинам подобных простоев управление потеряло 1361 тонну возможной добычи нефти. И тем не менее, по цеху подземного и капитального ремонта скважин не ведется учет внутрисменных и целосменных простоев, последние не отражаются в государственной отчетности.

За допущенные недостатки в использовании эксплуатационного фонда нефтяных скважин начальник НГДУ тов. В. Сафуанов привлечен к ответственности. Комитет народного контроля обязал руководство предприятия принять меры по устранению недостатков.

Богатикова, начальник отдела кадров, председатель группы Л. В. Тафеева, бывший директор завода, пенсионер В. Г. Медведский, инженер А. Г. Богословская, электрообмотчик П. П. Хормушков.

Фото В. Давилова.

Когда проверили жалобу...

В ходе проверки жалобы, поступившей в районный комитет НК от колхозников колхоза «Татарстан», были выявлены факты нарушения закона о сохранности социалистической собственности со стороны заведующего свиноводческой фермы А. З. Зайнуллиной. Во-первых, на ферме установлена недостача 46 голов свиней с общим живым весом 64,4 килограмма. Во-вторых, из-за халатности вышеупомянутого лица от кормового отравления пала закрепленная за ним лошадь. И он же, действуя по указанию правления колхоза, сдает в мае в Кичкалинский магазин без оформления накладной и приемной квитанции 2.450 штук яиц. Эта «блестящая» операция была произведена без

ведома бухгалтерии колхоза. Выручка же от реализации яиц в размере 220 рублей 50 копеек попала прямо в карман А. Зайнуллиной. Бухгалтер колхоза (гл. бухгалтер Г. Г. Хабибуллин) при оформлении результатов инвентаризации скрыла недостачу свиней и факт незаконной сдачи яиц, списав убыток хозяйственной деятельности. Однако, как веревочка не вытесается, а конец все равно будет...

За непринятие своевременных мер по обеспечению сохранности социалистической собственности председатель колхоза З. Ш. Бильданов и главный бухгалтер колхоза Г. Г. Хабибуллин получили взыскание.



Головная группа народного контроля сахарного завода систематически проводит рейдовые и другие проверки, итоги которых затем обсуждаются на заседаниях бюро и общих соб-

раних коллектива. С их помощью на предприятии устанавливается строгий режим экономии, выявляются новые резервы и возможности производства, обеспечивается контроль

за качеством работы, соблюдением государственной дисциплины. На снимке: идет заседание бюро головной группы НК. Слева — нарприн, экономист Т. П.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь

Стремление каждого

Очень живописно место, где размещен летний лагерь молочно-варной фермы бурметьевской бригады колхоза имени Ульянова. Здесь протекает Черемшан с раскидистыми по берегам ивами. Рядом яблоневый сад колхоза. Хорошие условия созданы в лагере для работающих. А отсюда и слаженность, деловая атмосфера коллектива, его желание добиваться лучших результатов в труде.

Я сейчас на пенсии, но душой всегда тянусь к людям. Недавно пошла в лагерь навестить подруг, а заодно узнать, как чувствуют себя мои коровы. Стадо как раз возвращалось тихо в лагерь. А сытые, с полными вымями коровы, каждая доярка знает, бывают степенны, медленны. Одна за другой они входят в стойла на свои места. Доярки привычными движениями ловко ставят их на привязь. В кормушки положен свежескошенный горох, сдобренный подсоленной водой. Такая мас-

са лучше подается скотом.

С заведующим фермой Насыхом Гатауллыным говорю о сегодняшних делах. Нам радует тот факт, что нынче колхоз, по сравнению с прошлым годом, молока производит больше. Между коллективами ферм организовано действенное социалистическое соревнование за получение большой продукции. Недавно только впереди шла курманавская ферма. В эти дни лидируют бурметьевцы — их показатели на один килограмм превышают показатели соперников по труду. Успех дела нынче решают такие главные обстоятельства, как постоянное и надлежащее внимание к молочным вопросам со стороны специалистов хозяйства, правильно организованное социальное соревнование и применение моральных стимулов, бесперебойное снабжение кормами и

другие факторы.

В доме животноводов приятно провести свободный от работы час. Любят заходить сюда доярки. Постоянно навещают работников фермы секретарь парткома колхоза Гайнутдин Мугайнутдинов и секретарь комсомольской организации Нафис Нургап, часто приходят сюда агитаторы, клубные работники. В проведении мероприятий с животноводами всегда активно содействуют Вахит Исхаков, Минхаир Мугайнутдинов, Гульсина Ибрагимова, Танзиля Абдуллина и другие.

В доме животноводов можно ознакомиться с договором на социалистическое соревнование, его условиями. На видном месте — список ударников, оборудован уголок агитатора.

Соревнование доярок на этой ферме возглавляет Сазида Хуснуллина, за 6 месяцев теку-

щего года надоившая от каждой коровы по 1795 килограммов молока. Показатель этот на 90 килограммов превышает прошлогодний уровень. Много усилий прикладывают к тому, чтобы не снижать показатели Галимзиян Сиразева, Суфия Галаутдинова, Замия Нугманова. Последней, уходя на пенсию, я сдала свою группу и поэтому особо ревностно слежу за ее работой.

Из наиболее опытных надо выделить М. Вагапову и Р. Налиеву, а также Ф. Галиеву, ухаживающую за молодым.

Словом, у колхозных животноводов напряженная и ответственная пора. Использовать полнее возможности летнего периода для получения высокой продуктивности скота, обеспечить гарантию для выполнения годовых планов и социалистических обязательств — таково стремление каждого.

Зайнап КАРИМОВА,
селькор.
Колхоз им. Ульянова.



Животноводы совхоза «Мамыковский» поставили цель обеспечить наибольший выход молока в летний период. Хорошо дойному стаду в лагере. Добрые пастбища, дополнительная подкормка, обильный водопой — главные факторы, обеспечивающие успех дела. В социалистическом соревновании сегодня лидирует опытная доярка Елена Воспенникова, надаивающая в день по 9,8 килограмма молока. Общей же надой по ее группе за первое полугодие составил около 1400 килограммов. На лучшую доярку равняются другие работники фермы.

На снимке: Е. Воспенникова.
Фото В. Данилова.



ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

Учителя и технический персонал школы № 1 всегда живо откликаются на мероприятия, организуемые в районе по оказанию помощи колхозам в проведении сельскохозяйственных работ. Летом, как правило, это заготовка кормов для общественного скота.

Нашим подшефным является колхоз имени Синдрякова. И несмотря на то, что к моменту объявления в районе декадника по заготовке веточных кормов почти все учителя школы находились в отпусках, они с пониманием восприняли нужды села и решили отработать каждый по три дня на заготовке веток.

Особенно хорошо потрудились учителя Н. Л. Макеев и Е. И. Янилкин. Они заготовили по тонне веток липы. А в целом коллектив школы к сегодняшнему дню сдал на фермы колхоза 28 тонн прекрасного зеленого корма.

Оценивая работу своих шефов, председатель колхоза т. Филиппов Н. Л. сказал, что зеленые ветки, заготовленные работниками школы № 1, по качеству самые лучшие в сравнении с теми, что заготавливают для данного хозяйства другие организации города.

А. НИКОЛАЕВ.

Такова их цель

Когда речь заходит о руководителе звена поливальщиков долготлетних культурных пастбищ Илье Алексеевиче Ермуллине, кто-нибудь из его товарищей непременно заметит: «Неугомонный он человек». Нынче звеном закреплена участок в 331 гектар. И звеньевой ежедневно успевает осмотреть свое хозяйство, следит, чтобы увлажненность почвы была равномерной на всей площади, чтобы не забарахлила насосная станция.

Старания поливальщиков увенчались успехом. Первый укос трав на ДКП дал хороший урожай. А сейчас забота членов звена — обеспечить дружный рост отавы.

В распоряжении поливальщиков находится два агрегата К-50 и ДА-2. Беспеременно работает насосная станция. Ежедневно с четырех часов и до одиннадцати дня, а потом с двух дня и до девяти вечера не прекращается искусственный дождь над культурными пастбищами. Это стало возможным благодаря организации двухсменной работы. Поливальщики Исая Ермуллин и Владимир Гаврилов строго следят за режимом полива. Це-

лыми днями не отходит от поливальных установок и ветеран труда, мелноратор I класса Александр Маланьин. На каждый гектар ДКП приходится в среднем за день до 250 кубометров воды. А один поливальный агрегат орошает ежедневно по 5—6 гектаров трав.

— До первого укоса трав мы организовали на ДКП трехразовый полив, — говорят мелнораторы. Сегодня наша задача — еще более усилить темпы работы с тем, чтобы обеспечить наибольшую урожайность трав со своего участка.

Конечно, многое в успешной работе мелнораторов зависит от мотористов. И в этом отношении здесь все обстоит благополучно. Мотористы Меркурий Иванов, Геннадий Дергунов, Семен Петров надежно обслуживают агрегаты, в случае необходимости быстро устраняют неполадки в их работе. Сегодня колхозные мелнораторы живут одной целью — получить по 400 центнеров зеленой массы с гектара.

Они делают все, чтобы достичь намеченной цели.
В. МАЛАНЬИН,
колхоз им. Мичурина.

МОСКВА. С открытием летнего сезона на ВДНХ СССР обновились экспозиции многих павильонов. Сейчас в них развернуты большие выставки — «Научно-технический прогресс в отраслях химической промышленности», «Медицина-81», «Бригадная форма организации труда в промышленности» и другие. В некоторых павильонах появились новые разделы, оригинальные экспонаты.

На снимках: на ВДНХ СССР; мотоблок «Беларусь» —



новый «мини-трактор» Минского тракторного завода. Предназначен для выполнения работ на небольших земельных участках, огородах и т. п.

Фотохроника ТАСС.

Помогаем селу

Коллектив Нурлат-Октябрьского элеватора в порядке шефской помощи участвует в заготовке кормов для общественного скота в колхозе «Россия». Десять дней в общей сложности в колхозе работало 210 человек.

Организацией труда членов коллектива занимался в основном

секретарь парторганизации предприятия Семен Романов.

Рабочие трудились старательно, с пониманием и долгие, и нужды села. Но особенно надо выделить кассира Елизавету Макарову, таксировщицу Татьяну Дмитриеву, лаборантку Галину Молчанову, начальника пожарной ох-

раны Мисбаху Калимуллина, заведующего клубом Арсентия Яллина, маляра Назию Лотфуллину, кочегаров Валентину Шипкову и Раису Хасанову, плотников Александра Волкова, Александра Кузьмина, Рашида Салахова и многих других.

Х. КАЛИМУЛЛИН,
директор элеватора.

СВЕТОФОР



Причина — пьянство за рулем

Ни один водитель, чье дело попало на рассмотрение административной комиссии при отделе внутренних дел за последние два месяца, не остался без «внимания». Хотя некоторые из них уже до того понесли частичное наказание. Так водитель автомашины Александр Панфилов из Нурлатского управления автодорог, будучи за рулем в нетрезвом состоянии, не рассчитав скорости движения мотоцикла и... оказался на боковой койке. Подвела дружба с «зеленым змием» и Фатыха Мустаимова из колхоза «Игенче». Эта же «дружба» помогла совершить разворот на

сто восемьдесят градусов и шоферу Чулпановской участковой больницы Юнусу Минхайрову. Угодил в канаву, вероятно обидевшись на чересчур «веселый» нрав своего хозяина, трактор Шаяхмета Хасаншина из колхоза им. Ульянова. В итоге, административная комиссия наложила на виновников дорожных происшествий соответствующие штрафы, а также лишила их водительских прав. За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии лишены водительских прав сроком на два года В. Ибатуллин из колхоза «Дружба», А. Охлопков из «Госкомсельхозтехники», В. Евлахин из стро-

ительно - монтажного управления «Ленколхозстрой», И. Рахматуллин из совхоза «Тюрняевский», Г. Маслов — карьера нерудных материалов, Г. Никитин — сахарного завода; сроком на один год — Н. Беженцев из автопредприятия, Н. Матвеев — районного объединения «Сельхозтехника», Х. Усманов — ПМК «Татсельхозмонтаж» и сроком на шесть месяцев — Р. Валиев из управления по бытовому обслуживанию населения.

Должное наказание понесли шоферы В. Чикляуков из колхоза «Знамя Октября» и Шухров из Тюрсовхоза. Получили возможность неспеша обдумать последствия пьянства за рулем Анатолий Медянец из сахарного завода, Рашид Абсалямов — НГДУ «Нурлатнефть» и Салим Мустафин — ветстанции. Здесь не упомянуты имена еще нескольких шоферов, трактористов, дела которых также попали на рассмотрение административной комиссии. И если добавить, что в протоколах дел комиссии фигурируют часто одни и те же организации и хозяйства, то надо ли говорить о состоянии дисциплины среди водительского состава.

Р. МУЛЛИН.

● За безопасность движения ЗНАТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ

Не секрет, что летнее время самое напряженное в работе дорожно-патрульной службы.

На дорогах становится «тесно» от личных средств передвижения граждан. Так, только за последние пять лет количество владельцев личных автомашин в районе возросло в два раза. Это, несомненно, факт отрицательный. Однако, важно, чтобы каждый владелец личного транспорта хорошо знал и строго выполнял правила дорожного движения. В противном случае возникает немало опасных ситуаций на дорогах. В большинстве случаев они происходят по причине управления транспортом в нетрезвом состоянии. Так, например, 15 июня гражданин Мокеев Н., следуя на личном мотоцикле по дороге Нурлат-Альметьево и будучи в нетрезвом состоянии, превысил скорость движения и, не справившись с управлением, опрокинулся. Исход происшествия — трагический. Получили телесные повреждения в момент управления мотоциклом в пьяном виде жи-

водеров Б. из д. Станья Чельны и Панфилов А., работающий в Нурлатском управлении автодорог.

Одним словом, за шесть месяцев текущего года к ответственности за управление транспортом в нетрезвом состоянии в районе были привлечены 130 человек. Следует добавить, что за это же время зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий. При этом погибло пять человек, а девять получили телесные повреждения. И, можно сказать, почти в каждом случае главной причиной аварии является пьянство за рулем и превышение скорости в опасных местах.

А ведь у нас в районе немало шоферов, за которыми не числится ни одного нарушения правил дорожного движения. В числе таких следует назвать шоферов Нурлатского управления разведочного бурения В. Малайрву и Г. Батыршина, районного объединения «Трансельхозтехника» Н. Маслахова, А. Закирова, В. Чванова и других. На них и должны рав-

няться начинающие водители общественного и личного транспорта. Однако, в некоторых коллективах проступкам шоферов не придают серьезного значения, не устанавливают строгого контроля за их поведением. Это подтверждается и примерами. Так, 10 июня водитель молоковоза М. Абдрахимов из колхоза им. Синдрякова, управляя транспортом в нетрезвом состоянии, превысил скорость движения и на повороте опрокинул автомашину. Аналогичный проступок совершил В. Евдокимов из колхоза «Большевик».

Все это — результат слабой дисциплины среди водительского состава, недостаточного контроля за техническим состоянием автомашин перед выездом и при возвращении в гараж.

Словом, только безусловное выполнение всех необходимых требований может обеспечить безопасность движения автотранспорта на дорогах.

Х. АЮПОВ,
старший инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ, лейтенант милиции.

Благодарность почтальону

Все мы давно и хорошо знаем почтальонку районного узла связи Ромацову Елену Порфирьевну. Она уже не первый год обслуживает наш микрорайон. В любую погоду и точно по графику приходит она в наши дома. И никогда эта скромная женщина не подает вида, как тяжела сумка почтальона, или как она устает к концу рабочего дня. Наоборот, на ее лице — всегда приятная, располагающая улыбка.

Просим выразить через районную газету нашу благодарность этой трудолюбивой женщине, отзывчивому человеку.

И. И. Анохин, почетный железнодорожник, пенсионер; семьи Ивановых, Кадыровых, Ильмухиных, Несеровых и другие жители ул. Южной г. Нурлат.

ПРАГА. Первые десятки тысяч центнеров зерна поступили на элеваторы Словакии. Зерновой поток возрастает с каждым днем. Закончив уборку озимого ячменя, кооператоры в южных областях республики приступили к жатке озимой пшеницы и других колосовых.

БЕЛГРАД. Завершено строительство каскада из 4-х электростанций на горной реке Теребишница. Вместе они будут давать 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии в год для судостроительных верфей, цементных заводов и других предприятий Сплетского промышленного района.

(ТАСС).



МНР. Создание новых сортов зерновых культур, обладающих засухоустойчивыми качествами и более коротким периодом вегетации — одно из направлений деятельности ученых лаборатории генетики Института общей и экспериментальной биологии национальной академии наук. Монгольские селекционеры в тесном сотрудничестве с практиками — земледель-

цами, в частности, успешно работают над улучшением ранее созданного сорта пшеницы «Охрон». Коллектив лаборатории поддерживает деловые контакты с коллегами из Института химической физики Академии наук СССР.

На снимке: (слева направо) научные сотрудники Г. Сухэ-Батор, выпускник МГУ, и Х. Тумурбатор за экспериментами.

ЗА РУБЕЖОМ

Вести из стран социализма

В борьбе за свои права

ЛОНДОН. Более чем в 10 городах Великобритании, в том числе Лондоне, Бирмингеме, Ливерпуле и Халле, вновь произошли столкновения молодежи с полицией. Тысячи юношей и девушек «цветных» и «белых» вышли на улицы, чтобы выразить гневный протест против полного безразличия властей к судьбам молодого поколения страны, социальной несправедливости, разгула расизма и жестокости полиции.

НЬЮ-ЙОРК. В американском городе Майаме (штат Флорида) возобновились расовые волнения. Причина — убийство полицейскими негритянского жителя. Чернокожее население вышло на демонстрацию протеста и потребовало сурово наказать убийцу. Между полицией и участ-

никами манифестации произошли столкновения.

ТОКИО. «Протестуем против сокращения ассигнований на социальные нужды!», «Нет экономии государственных средств за счет стариков и больных!» — под такими лозунгами здесь состоялась массовая демонстрация представителей общественности. Ее участники потребовали от правительства сократить постоянно растущие военные расходы, направить высвободившиеся средства на нужды образования и социального обеспечения.

(ТАСС).

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один
печатный лист.
Заказ № 85.

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74.
Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому дублиажу — 2-14-16, чувашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.